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⑨ 条件 っき 確率

定義 (条件 つき 確率 )

事象 A が 起こったという 条件のもとで 事象 B が 起こる
確率を

「
A を 与 えたときの B の条4つき 確率」といい

PCB ( A ] とか H

S
PCB ( A )
=
PAへ B )

e標本空間をとしたときA

, の 事象 AMB の 確率

☆ B

定理4
.

A
,
B が標本空間 S の 事象で PCA) t0

.

PCB ) キ 0 であるならば

PCANB ) = PCAJPCBIA) = PCBJPCA 1 B]

が 成 り立つ
、

⑨

① PCB ( A ) =) , PCATB )
に
PA へ B )

より 明 らか
、 ⑨



例 ネジの 製造 A = { ネジが細すぎる S
B = { ネジが短すぎる ↳

PCA) = 0 .
1
, PCB (A ) = 0. 2 組すぎるネジが短すぎる 確率

製造されたロットからランダムに 取 り 出 されたネジが
細すぎかつ 短 すぎである 確率 はいくらか

PCANB )

PCANB ) = PCA ) PCBIA ] = 0
.
1 × 0

.

z = 0 .
02

定理. = 2 /
.

⑨ 独立 な 事象

事象 A ,
B が PCA へ B ] = PCA ) PCB ] を満たす

ならは … それらしる 独立な事象 という

補足
PCA) も0 , PCB ) t 0 とする

{ PCA ～ B ) = PCA) PCBIAJ

PCAN B ) = PCA) PCB )

E) PCA) PCBIAI = PCAIPCB )-. G PCBIA ) = PCB )

B の 確率は A が起こった 否か
Λ

には依存しないということ



確率変数

ある実験において 観測 する 量 を X とかき

確率変

例
×= サイコロの出目
×= 道路上 の 車 の台数}芹離=政型 (数え上 げ⑨ )
メ = ガンによる死者
メ = 電圧
メ = 降政量
メ =岡鉄 の 硬度 } 連続型

⑨ 分布関数

X確率変故 に 対して x の関
Fx) : = PCX ≤ x ) を 分布関数 という

メが )C を 超えない任意の値をとる確率β

定理5
.

区間 Acx ≤ b に 対応する確率 について

PCa ( X ≤ b ) = F ( b ) - FCal が 成位っ

⑨

θ FCb ] = P ( X ≤b ) = P( X≤ AE は AcX ≤ b )

定ギ = PCX ≤ a ) + PCA <×≤ b コ

～
へ = FCaIt P(a <×≤ b )
a ィ



例 × = 偏いのないサイコロを投 げたときに出る 目 )(
離人型

FC 1 ) = ( p= PC) = 4
F (2 ) = PC ≡27

= *pC ) tp ( ) =1 " 6 = E

F - 1 ) = PCX ≤ - 1 ) = 0

FC 7 ) = p CX ≤ 7 ] = Pa ) t… PC6 ) = ⑥= 1

:
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ー0 i(

(巨 ー

☆

!
P
∴

ート
i 2 ,

iiiぶ?. ; : !
:

i
い 〉 x

⑨ 確率関数 (離散型 ]

X = x, x 2
, (数えにげ 可 )
& とり 取 る 値

PCX = xi ) = : Pi とかく

fix ) : = ( x= x : ; : = ( 2 .

… )

{ 笘 それ以 をXの確率
という



例 メ = 偏いのないサイコロを投 げたときに出る 目 )(

X= 1
,
2

,
3

.
4 ,

5
.

6

"
.
c
" cs ' cq" xs xo

f (xi ) = π ( i = 1
,
2
,
…

,
6 )

f ( 7 ) = 0

f (2 .
5 ) = 0

f ( - 1 ) = O

'
:

y
y= fix )

.
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ンス回 は 2 項 、分布 ,ポマル分布
を抑 う 予定
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